

Судный день Газзаева. Часть первая

Вот и настал черед ключевых поединков киевского «Динамо» в сезоне 2010-2011 годов, итоговый результат которых определит, уверен, не только европейские перспективы украинского гранда, но и пути развития киевского суперклуба в целом на ближайшие годы. Попадание в групповой турнир Лиги чемпионов является задачей-минимум для любого динамовского тренера, и ее невыполнение является катастрофой для клуба и его болельщиков.

Проиграв чемпионат Украины, динамовцы поставили себя в очень невыгодное положение - мало того, что приходится проходить две квалификации, так еще киевляне оказались вне «посева». Однако жребий благоволил команде из столицы Украины, выбрав ей в оппоненты наиболее слабого соперника из всех возможных вариантов.

Отправляемся на стадион. Естественно, аншлаг. Очень удачно выбрано время начала матча - 21.45. До начала поединка среднестатистический киевский болельщик успевает прийти с работы, поесть, промочить свои голосовые связки разными напитками и, как результат, на стадио приходит в отличном настроении.

На стадионе, естественно, аншлаг. Смотрим составы команд и обнаруживаем сразу много чего интересного.

По «Динамо». Приятно, что до главного тренера наконец-то дошло, что с Маграо и Данило Силвой на флангах обороны в серьезных матчах ловить нечего (благо, что первый травмирован) и вместо них вышли соответственно Попов и Бетао (не прошло и года, как ВГГ понял, что Бетао сильнейший правый защитник в команде). Из-за перевода Бетао направо, пару Михалику в центре обороны составил любимец ВГГ - Леандро Алмейда. В центре обошлось без сюрпризов - Вукоевич, Гармаш, Еременко. Милевский остался в запасе, что неудивительно, учитывая его нынешнюю форму. А вот что неожиданно, так это выход в основе Олега Гусева на позицию правого инсайда, уже «списанного на берег» многими болельщиками и специалистами. Роль центрфорварда исполнял Андрей Шевченко, левого нападающего - Андрей Ярмоленко. И конечно же, сенсация № 1 - дебют за «Динамо» Максима Ковеля. Что тут сказать... ВГГ уже приучил всех не удивляться своим решениям.

В составе амстердамского клуба в глаза бросилось несколько персонажей - в обороне отсутствовал основной центральный бек Алдервейрельд, которого заменил Олегер (очень средненький защитник). В центре поля неожиданно появился камерунец Эно, несколько дней до этого потерявший отца. В остальном все привычно.

Автор видел в нынешнем году ряд матчей нидерландцев и составил о них свое мнение. Отличный вратарь, средненькие обороны и полузащита, и высококлассная линия атаки с великолепным Луисом Суаресом во главе, которая в новом сезоне с приходом Эль-Хамдауи стала еще сильнее. В целом, средний европейский клуб (пусть и с громко звучащим именем), который коллектив, ставящий перед собой серьезные задачи в Европе обязан проходить.

Непонятно с какой радости перед началом поединка играет гимн Лиги чемпионов и

арбитр дает стартовый свисток.

Дебют поединка остался за хозяевами. Динамовцы взяли мяч под контроль и пытаются строить свою игру через фланги, где активны Гусев и Ярмоленко. Несколько прострелов в штрафную ничего не принесли, пока Гусев не «порвал» правый фланг обороны амстердамцев и сильно не прострелил - Анита едва не срезал круглого в собственные ворота. Динамовцы пытаются настроить дальнюю артилерию, однако Гусев и Вукоевич пробили намного выше ворот.

«Аякс» не привык играть на ничью, в крови игроков амстердамского клуба взыграла природа и на розыгрыш штрафного с левого фланга на половину поля киевлян пришло много игроков нидерландского гранда ... отбившись, бело-синие разогнали стремительную контратаку, которую запорол Гармаш - получив мяч в центре поля и протащив его по правому флангу метров 30, Денис имел множество перспективных вариантов обострения игры (обыгрыш оппонента влево или передача врывавшемуся в свободную зону Еременко), но выбрал наихудший - пробив из-за пределов штрафной «в молоко».

Далее был неопасный штрафной удар в исполнении Шевченко в метрах 30-ти от ворот, который Стекеленбург, перестраховавшись (круглый шел мимо) перевел на угловой. На этом все хорошее в первой половине встречи для киевлян закончилось.

На 22-й минуте гости создают убойный голевой момент - Эль Хамдауи забросил мяч на левый фланг за спину динамовским защитникам (перед этим по очереди свои дуэли проиграли Бетао и Алмейда) и Суарес метров с 6-7 с острого угла нанес сильный низовой удар в дальний угол под опорную ногу Ковалю, однако Максим, классно сложившись, отразил удар - классный сэйв.

Игра выровнялась. Мяч в основном находился в центре поля - по всему заметно, что противоборствующие коллективы боятся рисковать и приоритетной задачей является, в первую очередь, не пропустить. До конца тайма возникло лишь несколько достойных упоминаний моментов: Попов подарил мяч Суаресу, а потом сам же в подкате ликвидировал прострел уругвайца; Суарес наносил удар с острого угла - Коваль на месте. На 38-й минуте случился один из самых запоминающихся эпизодов поединка: Еременко отдал пас на ход ... Это в районе 11-метровой отметки и лишь отчаянный прыжок ногами Ковалия позволил избежать неприятностей. Был еще удар Гармаша с разворота метров с 18-ти - очень неточно.

На последней минуте киевляне получили право на штрафной, последовал очередной навес, однако игроки «Аякса» в воздухе никаких шансов не дают. Свисток на перерыв. Странная игра, вроде бы киевляне и смотрятся неплохо, однако не создали ни одного голевого момента, в отличии от гостей.

Тайм второй. Первые минут десять игра представляла собой тоскливоое зрелище - обе команды не спеша перекатывали мяч в середине зеленого прямоугольника. Наконец киевляне заработали метров в 23-х от ворот Стекеленбурга у правого края штрафной - разыграли интересно, однако Ярмоленко пробил выше дальней девятки.

На 56-й минуте в центре поля полетел в подкат Гармаш, мяч не достал, зато врезался в Вертонгена - желтая карточка, ставшая для Дениса второй. Нет слов.... Конечно, парень команду подвел, однако не забываем, что Денис лишь в последних матчах выбился в основные игроки, парень молодой и у него просто отсутствует элементарный опыт игр на таком уровне...

Конечно, после вышеописанного эпизода, нулевая ничья показалась хорошим

результатом. Ненадолго... Со штрафного «имени Гармаша» следует навес в штрафную площадку хозяев, Алмейда вчистую проигрывает верховую борьбу Вертонгену и последний метров с 6-ти головой, находясь спиной к рамке, переправляет мяч в ворота. 1:0.

Динамовцы в шоке - конструктивного не получается ничего. «Аякс» же наследает, регулярно грузя мяч в направлении своих форвардов. Хороший момент имел Эль-Хамдауи - после прострела Суареса марокканец бил из пределов штрафной, однако прямо в руки Ковалю.

На 67-й минуте случилось чудо. Максим Коваль решил сыграть по принципу «бей вперед - комбинация придет». Обычный вынос мяча кипером, Олегер в борьбе с Ярмоленко подтвердил свою неоднозначную репутацию, сбросив мяч на ход Гусеву, Олег - красавец, убежал от защитника и хладнокровно направил мяч низом в правый от Стекеленбурга угол! 1:1. Это уже веселее.

На 70-й минуте вместо подуставшего Ярмоленко выходит Андре, на 77-й - вместо, как обычно, исчезнувшего во втором тайме Шевченко появляется Бадр Эль-Каддури. На 82-й минуте ВГГ проводит «фирменную» (с точки зрения логики) замену - вместо Гусева на поле появляется Данило Силва и отправляется на правый фланг нападения!

Динамовцы окопались на своей половине поля и отбиваются всем миром. До поры до времени успешно. Пока Суарес не обыграл Михалика в динамовской штрафной и нанес удар в дальний угол - выше.

На 86-й минуте с левого фланга с половины поля гостей проходит длинная передача в направлении ворот бело-синих. Казалось, Алмейда первый на мяче, однако бразилец решает пойти на перехват сферы в подкате и ... не достает ее! Суарес выскакивает один на один с кипером, однако слишком сильно прокидывает мяч мимо Коваля и тот выходит в аут - простил.

Динамовцы огрызнулись - Андре заработал потенциально опасный штрафной метров в 20-22 от ворот гостей, который сам и взялся исполнять - неудачно.

Навес Сулеймани с левого фланга находит одинокого Эль-Хамдауи метрах в 8-ми по центру ворот - марокканец бьет прямо в руки Ковалю.

Уже в добавленное время выше ворот с дальней дистанции бьет Еременко. А на последней минуте матча классно прошел по правому флангу Силва и сделал зрячую передачу на набегающего Андре - с острого угла бразильский дебютант пробил намного выше.

Финальный свисток! Учитывая то, что более получаса киевляне играли в меньшинстве, принимая во внимание количество моментов для взятия ворот у соперников, результат для «Динамо» следует расценивать скорее как положительный.

Для автора наиболее запоминающимися моментами вечера стали следующие.

В главном, на данный момент, матче сезона двое человек ВПЕРВЫЕ выходят на поле в официальном матче своей новой команды - один из них в основе на пост № 1!

Интересный тренерский ход...

С Суаресом никто из киевлян ничего не может поделать.

Шевченко «схавали» с потрохами.

Алмейда, на взгляд автора, стал главной «звездой» вечера - в единоборствах и позиционно проиграл все что можно.

Понравился Коваль. В первую очередь, своим хладнокровием и умением играть на линии (в конкретном матче). Последим дальше за его выступлениями.

Несмотря на то, что в этом поединке киевляне выглядели хуже оппонентов, считаю, что в этом противостоянии еще далеко ничего не ясно. Если суметь как-то нейтрализовать Суареса, то остальные игроки ничем не превосходят по уровню бело-синих и, в принципе, до удаления Гармаша на поле была игра абсолютно равных команд. В любом случае, в Амстердаме «Аякс» точно не будет «закрываться» и играть на 0:0 и шансы забить Стакеленбургу наверняка будут. Будем надеяться на лучшее. И напоследок, для поднятия настроения прямая речь Газзаева с послематчевой пресс-конференции: «Думаю, в Амстердаме будет легче». Без комментариев.

Абадон, ФК «Справедливость»